

## వరుసగా ఐదు సంవత్సరాల నుండి: భారతదేశం 2022లో అతిపెద్ద ఇంటర్నెట్ షట్డౌన్ నేరస్తురాలు

2022లో, అధికారులు 35 దేశాలలో కనీసం 187 సార్లు ఇంటర్నెట్‌ను ఆపివేశారు. భారతదేశం కనీసం 84 సార్లు ఇంటర్నెట్‌ను ఆపింది - వరుసగా ఐదవ సంవత్సరం ప్రపంచంలోని ఏ దేశానికైనా అత్యధిక సంఖ్య.

ఈరోజు లాంచ్ అవుతుంది, ఫిబ్రవరి 28న, యాక్సెస్ నౌ మరియు #KeptItOn కూటమి యొక్క కొత్త నివేదిక, నియంత్రణ ఆయుధాలు, శిక్షార్థత కవచాలు: 2022లో ఇంటర్నెట్ షట్డౌన్లు, మానవ హక్కుల కోసం ఒక విపత్కర సంవత్సరం వ్యవధిలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇంటర్నెట్ షట్డౌన్ల పునరుద్ధరణను వెల్లడిస్తుంది మరియు అన్వేషక చేస్తుంది. భారతదేశం లో. [పూర్తి నివేదిక](#), [గ్లోబల్ స్టాప్షాట్](#) మరియు [ఆసియా పసిఫిక్ డీప్ డైప్](#).

"ప్రభుత్వాలు ఇంటర్నెట్ షట్డౌన్లను నియంత్రణ ఆయుధాలుగా మరియు శిక్షార్థత కవచాలుగా ఉపయోగించుకుంటాయి" అని యాక్సెస్ నౌ లో #KeptItOn క్యాంపెయిన్ మేనేజర్ ఫెలిసియా ఆంథోనియో అన్నారు. "2022లో, జమ్మూ & కాశ్మీర్ ప్రాంతంలో లక్షిత బ్లాక్ల నుండి, ప్రజల నిరసనను అణిచివేసేందుకు మోకరిల్లిన షట్డౌన్ల వరకు, భారతదేశంలోని అధికారులు భారతదేశం యొక్క ఆన్‌లైన్ గోళంపై మరింత నియంత్రణను సాధించడానికి తీవ్రంగా కృషి చేశారు. కానీ, నెమ్మదిగా, ప్రపంచం చూస్తోందని మరియు ప్రజలు తిరిగి పోరాడుతున్నారని వారు తెలుసుకుంటున్నారు.

ఆన్‌లైన్ స్పేస్‌లపై ప్రధాని మోదీ ప్రభుత్వం పట్టును మరింత కఠినతరం చేస్తూ, 2022లో, భారతదేశంలోని మిలియన్ల మంది ప్రజలు మరియు కమ్యూనిటీలకు వ్యతిరేకంగా అధికారులు ఇంటర్నెట్ షట్డౌన్లను ఆయుధాలుగా చేయడం కొనసాగించారు. ముఖ్య అన్వేషణలు:

- మొత్తం: ప్రపంచవ్యాప్తంగా 35 దేశాల్లో కనీసం 187 షట్డౌన్లు, ఆసియా పసిఫిక్‌లోని 7 దేశాల్లో 102 షట్డౌన్లు, భారతదేశంలో 84 అంతరాయాలు;
- పరిధి: 2016 నుండి, ప్రపంచవ్యాప్తంగా డాక్యుమెంట్ చేయబడిన షట్డౌన్లలో భారతదేశం దాదాపు 58% వాటాను కలిగి ఉంది;
- లక్ష్యం: అధికారులు జమ్మూ & కాశ్మీర్‌లో కనీసం 49 సార్లు ఇంటర్నెట్ యాక్సెస్‌కు అంతరాయం కలిగించారు, ఇందులో జనవరి మరియు ఫిబ్రవరిలో మూడు రోజుల పాటు కర్ఫ్యూ-శైలి షట్డౌన్ల కోసం 16 బ్యాక్-టు-బ్యాక్ ఆర్డర్లు ఉన్నాయి;
- ట్రిగ్గర్లు: నిరసనలు, సంఘర్షణలు, పాఠశాల పరీక్షలు మరియు ఎన్నికలు వంటి అధిక ప్రొఫైల్ ఈవెంట్ల సమయంలో అధికారులు యాక్సెస్‌లో జోక్యం చేసుకున్నారు;
- ఉప-వచనం: సంఘటనల సంఖ్య 2021 కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పటికీ, షట్డౌన్ ఆర్డర్లను డాక్యుమెంట్ చేయడానికి మరియు ప్రచురించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం [నిరాకరించడం](#) మరియు షట్డౌన్లను ట్రాక్ చేయడంలో సాంకేతిక సవాళ్లు అన్ని అంతరాయాలను నమోదు చేయలేదని అర్థం;
- ట్రెండ్లు: ఆన్‌లైన్ కంటెంట్ మరియు అప్లికేషన్లను నిరోధించడం సెన్సార్‌షిప్‌లో [అపూర్వమైన పెరుగుదలకు](#) దోహదపడుతోంది;

- శిక్షార్హత: [సుప్రీం కోర్ట్ ఆర్డర్](#) మరియు [పదేపదే](#) పార్లమెంటరీ సిఫార్సులు ఉన్నప్పటికీ, ప్రభుత్వాలు షట్‌డౌన్‌లను సాధారణీకరించాయి మరియు పారదర్శకత మరియు జవాబుదారీతనం కోసం అత్యంత ప్రాథమిక విధానాలను కూడా రూపొందించడానికి ఫెడరల్ అధికారులు నిరాకరించారు; మరియు
- సానుకూల అంశాలు: [శాసనసభ్యులు](#), [న్యాయస్థానాలు](#), [పరిశ్రమలు](#) మరియు [పౌర సమాజం](#) జవాబుదారీతనం మరియు ప్రభుత్వ నేతృత్వంలోని మార్పును కోరుతున్నాయి.

2022లో, అధికారులు ఆసియా పసిఫిక్‌లో ఆస్ట్రేలియా, బంగ్లాదేశ్, చైనా, ఇండియా, మయన్మార్, పాకిస్తాన్ మరియు శ్రీలంకలో ఇంటర్నెట్‌ను ఆపివేశారు.

"గత సంవత్సరం, భూమిపై ఉన్న ఇతర దేశాల కంటే భారతదేశం ఇంటర్నెట్‌ను 84 సార్లు ఆపివేసింది" అని యాక్సెస్ నౌ లో సీనియర్ ఇంటర్నేషనల్ కౌన్సిల్ మరియు ఆసియా పసిఫిక్ పాలసీ డైరెక్టర్ రామన్ జిత్ సింగ్ చిమా అన్నారు. "ఇది ప్రపంచంలోని అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రాథమిక హక్కులపై 84 దాడులు అని అర్థం. G20కి అధ్యక్షత వహించే దేశానికి మరియు దాని కీలకమైన 2024 సాధారణ ఎన్నికల సందర్భంగా, ఈ అంతరాయాలు భారతదేశ సాంకేతిక ఆర్థిక వ్యవస్థ మరియు డిజిటల్ జీవనోపాధి ఆశయాల భవిష్యత్తును ప్రమాదంలో పడేస్తున్నాయి - ఇది నిజంగా ప్రపంచానికి అవమానకరం."

[పూర్తి నివేదిక](#), [గ్లోబల్ స్పాప్‌పాట్](#) మరియు [ఆసియా పసిఫిక్ డీప్ డైప్](#).

---

**Media contact:** press [at] accessnow [dot] org